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AktuálnE lituRgické ČítAniA nA nEDEľu

“Duch Svätý potrebuje skôr naše plachty než naše veslá.”  (Pavel Kosorin)

Druhé čítanie: 1Kor 12,3-7.12-13
Sv. Evanjelium: Jn 15,26-27;16,12-15 

Prvé čítanie: Sk 2,1-11
Žalm: Ž 104,1.24.29-31.34

Symboly Ducha Svätého

Môžeme nájsť veľa symbolov, ktoré
zobrazujú Ducha Svätého a Jeho
pôsobenie. Chcem vám ich ponúknuť tak
ako ich ponúka Katechizmus Katolíckej
cirkvi s odvolávaním sa na Sv. Písmo, kde
môžeme tieto symboly nájsť. 1. Voda.
Symbolika vody naznačuje pôsobenie
Ducha Svätého pri krste. Krstná voda
znamená, že naše narodenie pre Boží život
dostávame v Duchu Svätom. Ale ako „sme
v jednom Duchu pokrstení“, tak sme aj
„napojení jedným Duchom“ (1Kor 12,13).
2. Pomazanie. Prvé pomazanie, ktoré
vykonal Duch Svätý je pomazanie Ježiša.
Kristus alebo „Mesiáš“ (z hebrejského
Mašíach) znamená „pomazaný“ Božím
Duchom. 3. Oheň je symbolom
pretvárajúcej sily pôsobenia Ducha
Svätého. V podobe „ohnivých jazykov“
spočinie Duch Svätý v turíčne ráno na
učeníkoch a naplní ich sebou . Tento
symbol ohňa je jeden z najvýraznejších
symbolov pôsobenia Ducha Svätého:
„Ducha neuhášajte“ (1Sol 5,19). 4. Oblak
a svetlo. Duch Svätý zostupuje na Pannu

Máriu a zatieňuje ju, aby počala a porodila
Ježiša. Na vrchu premenenia Duch Svätý
prichádza v oblaku a „z oblaku zaznel hlas:
,Toto je môj vyvolený Syn, počúvajte
ho!‘“ (Lk 9,34-35). 5. Pečať je symbol
blízky symbolu pomazania. Veď Kristus je
ten, ktorého „označil Boh svojou pečaťou“
(Jn 6,27), a v ňom Otec aj „nás označil
svojou pečaťou“ (2Kor 1,22). 6. Ruka.
Ježiš vkladaním rúk uzdravoval chorých a
žehnal deti. Apoštoli budú robiť to isté v
jeho mene. Ba viac, apoštoli vkladaním
rúk udeľujú Ducha Svätého. 7. Prst. Ježiš
vyháňa „Božím prstom… zlých duchov“
(Lk 11,20). Boží zákon bol napísaný
„Božím prstom“ (Ex 31,18) na kamenných
tabuliach. 8. Holubica. Na konci potopy sa
holubica vracia s čerstvou olivovou
ratolesťou v zobáku ako znak, že zem je
znova obývateľná. Keď Ježiš vystupuje po
svojom krste z vody, zostupuje na neho
Duch Svätý v podobe holubice a zostáva
nad ním. 
Verím, že nám tieto symboly pomôžu k
lepšiemu chápaniu pôsobenia a účinkov
Ducha Svätého.  

(Marek Kunder)
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Zoslania Ducha Svätého
– Turíce 
V nedeľu 27. mája bude sláviť Katolícka
cirkev sviatok Zoslania Ducha Svätého –
Turíce (Svätodušná nedeľa), ktorý sa
slávi 50 dní po Veľkej noci. Skončí sa tak
50-dňové veľkonočné obdobie (grécky
Pentekoste – 50). Skutky apoštolov
opisujú, ako Ježišovi učeníci boli pri
zázraku Turíc naplnení Duchom Svätým
a začali hovoriť rôznymi jazykmi: „Keď
prišiel deň Turíc, boli všetci vedno na tom
istom mieste. Tu sa náhle strhol hukot z
neba, ako keď sa ženie prudký vietor, a
naplnil celý dom, v ktorom boli. I zjavili
sa im akoby ohnivé jazyky, ktoré sa
rozdelili, a na každom z nich spočinul
jeden. Všetkých naplnil Duch Svätý a
začali hovoriť inými jazykmi, ako im
Duch dával hovoriť. V Jeruzaleme boli
Židia, nábožní ľudia zo všetkých
národov, čo sú pod nebom. Keď sa teda
strhol tento hukot, mnoho sa ich zbehlo a
boli zmätení, lebo každý ich počul
hovoriť svojím jazykom. I stŕpli a udivení
vraveli: “Nie sú títo všetci, čo tu hovoria,
Galilejčania? A ako to, že ich každý z nás
počuje vo svojom vlastnom jazyku, v
ktorom sme sa narodili? My, Parti, Médi,
Elamčania, obyvatelia Mezopotámie,
Judey a Kapadócie, Pontu a Ázie, Frýgie
a Pamfýlie, Egypta a líbyjských krajov
okolo Cyrény, prisťahovaní Rimania,
Židia aj prozelyti, Kréťania i Arabi:
počujeme ich vo svojich jazykoch
hovoriť o veľkých Božích skutkoch.“ 
(Sk 2, 1-11)
V deň Turíc (po skončení siedmich

veľkonočných týždňov) sa Kristova
Veľká noc završuje vyliatím Ducha
Svätého, ktorý je zjavený, daný a udelený
ako božská osoba. V ten deň je plne
zjavená Najsvätejšia Trojica. Od toho dňa
je Kráľovstvo, ktoré ohlasoval Kristus,
otvorené pre tých, čo v neho veria.
Vyliatím Ducha Svätého v deň Turíc bola
Cirkev zjavená svetu.
Do 4. storočia slávili kresťania na Turíce
nielen koniec veľkonočného obdobia, ale
aj nanebovstúpenie Pána uvedené v
Skutkoch apoštolov. Keď sa vyvinulo na
ďalší sviatok, začali sa Turíce sláviť
samostatne. Podobne ako Vianoce a
Veľká noc dostal tento sviatok ďalší deň
sviatku – Svätodušný pondelok. 
Korene sviatku Zoslania Ducha Svätého
spočívajú v židovstve. V knihe Levitikus
23,15-21, sa uvádza tento deň ako
slávnosť žatvy alebo ako deň potravín.
Sviatok trval len jeden deň. Žatva sa
začínala po Veľkej noci a končila sa
Turícami. Podľa knihy Exodus 23,16 bola
to slávnosť žatvy (Dt 16,9), teda po
našom dožinky. Slávnosť sa konala na 50.
deň po Veľkej noci. Ináč sa tento sviatok
nazýval aj sviatok týždňov, kedy sa
obetovali prvotiny úrody, preto aj deň
„prvotín“ ( Nm 28,26 ). Až neskoršie sa
snažili Židia dať tomuto sviatku
duchovnú podstatu a začali ho označovať
ako „deň vydania Zákona“. Pri tejto
jednodennej slávnosti bola predčítaná
kniha Rút. Pre kresťanov je v prenesenom
zmysle tento sviatok takisto
vďakyvzdaním za úrodu – Kristovou
žatvou je založenie Cirkvi a Turíce sú jej
zrodom – teda „narodeninami“.

Zdroj: http://www.vyveska.sk/



Strana 3Dátum: 26.05.2012 MariannuM

Motivácia lásky

Netreba priveľkú skúsenosť na to, aby

sme zistili, že naši blížni nie vždy otivujú
našu lásku. V skutočnosti ju často
demotivujú. Častejšie, ako by sa nám
páčilo, je ťažké nájsť inšpiráciu na to, aby
sme im mohli lásku prejaviť... A možno ju
dokonca, keď sa im ju pokúsime vyjadriť,
neprijmú. 
No hoci nálady a emócie môžu vytvoriť
všelijaké motivačné terče, jeden určite
zostane na tom istom mieste. Ak je
dôvodom našej lásky Boh, naša schopnosť
milovať je zaručená. Je to tak preto, lebo
láska vychádza z neho. 
Ak umožníme Bohu, aby bol našou hlavnou
motiváciou, zmenia sa naše vzťahy a naše
manželstvá.  Tu je niekoľko oblastí, kde by
sa malo stať našim cieľom vyhovieť mu: 
Práca: „Čokoľvek robíte, robte z tej duše
ako Pánovi, a nie ako ľuďom.“ /Kol 3, 23/
Služba: „Vo všetkom poslúchajte
pozemských pánov a neslúžte iba naoko
ako tí, čo sa chcú zapáčiť ľuďom, ale s
úprimným srdcom a v bázni pred Pánom.“
/Kol 3,22/
Všetko: „Pracujte usilovne „čokoľvek
robíte... Veď viete, že od Pána dostanete za
odmenu dedičstvo. Slúžte Pánovi,
Kristovi!“ /Kol 3,23-24/
Vyrovnané manželstvo: „Ženy, podriaďujte
sa svojim mužom, ako sa sluší v Pánov.“
/Kol 3,18/ Muži, milujte svoje ženy tak, ako

K r i s t u s

miloval Cirkev a vydal za ňu samého seba.“
/Ef 5,25/
Láska, ktorá sa od vás žiada v manželstve,
nezávisí od toho, aký  je manželský partner
milý či vhodný pre vás. Láska medzi
manželom a manželkou by mala mať jeden
hlavný cieľ: oddane a úprimne ctiť Pána.
Požehnanie, ktoré z toho vzíde našim
milovaným, je jednoducho nádherné, je to
dodatočné dobrodenie. 
Táto zmena zamerania a perspektívy je pre
kresťanov kľúčová. Možnosť zobudiť sa s
vedomím, že Boh je studnicou a zdrojom –
nielen našich vlastných potrieb, ale aj
potrieb našich partnerov – mení všetky
dôvody vzájomného správania manželov. O
tom, koľkú lásku prejavíte, nerozhoduje
nedokonalá osoba, ale vo všetkom
dokonalý Boh, ktorý môže aj človeka s
chybami priviesť k láskyplnému vzťahu s
iným človekom. 
Je vaše spolunažívanie doma v poslednom
čase ťažké? Dochádza vám trpezlivosť?
Cítite sa byť dotknutí? Ste unavené z toho,
že vám a deťom nevenuje manžel dostatok
pozornosti? Neupierajte si lásku.
Neodplácajte sa zvýšenou dávkou mlčania a
nepozornosti. Ľúbte ju /ho/ aj tak. „Ako v
Pánovi.“ 
Láska, ktorú motivuje iba povinnosť,
pridlho nevydrží. A láska, ktorú motivujú
len priaznivé okolnosti, nemá istotu, že
bude mať vždy dosť kyslíka. 



Strana 4MariannuMDátum: 26.05.2012

Dodatočné oznamy

Výročie kňazstva o. Štefana Šantu
Všetkých vás srdečne pozývam na oslavu 40. výročia kňazstva o. Štefana Šantu, ktorá bude

na budúcu sobotu pri večernej sv. omši o 1830 tu v našom kostole. Viem, že sa
nezmazateľne zapísal do povedomia všetkých tých, ktorí
ho zažili, keď tu pôsobil a bol farárom aj pre Čemerné.
Aj touto slávnosťou sa chce on poďakovať za dar
kňazstva, ktorý dostal od Boha a zase my za všetko, čo
urobil pre nás tu v Čemernom. 

Ponuka kníh
Chcem vám ponúknuť dve zaujímavé knihy k
problematike Božieho milosrdenstva. Prvou je
Denníček sr. Faustíny v novom vydaní a lepšom
formáte so zhruba 30% zľavou oproti obchodom. Jej
cena je 10€. Druhou knihou sú Modlitby v hodine
milosrdenstva, v ktorej sú úvahy na túto hodinu

milosrdenstva o 1500. Jej cena je 7€. Kto z vás má
záujem si ich zakúpiť, zastavte sa, prosím vás v sakristii. 

Len láska, ktorá pozdvihne k Bohu – a spláca mu tak vďaku za všetko, čo urobil – je
schopná vytrvať, keď už všetky ostatné dôvody, čo jej dodávajú energiu, pominú. 
Láska, ktorá v prvom rade upriamuje pozornosť na Boha, môže stúpať do neobmedzených
výšok. 

kvapka lásky
Skôr, ako dnes znova budete prežívať svoj deň so svojimi blížnymi alebo manželským
partnerom, pomodlite sa za nich menovite a aj za ich potreby. Či už to bude pre vás ľahké
alebo nie, povedzte im „Ľúbim ťa.“ Potom vyjadrite svoju lásku k nim nejakým
konkrétnym spôsobom. Znova sa v modlitbe obráťte k Bohu a poďakujte mu za
privilégium, že môžete ľúbiť práve tieto mimoriadne osoby – bezvýhradne, tak ako Boh
miluje vás.    

(Dominika Čechová)
Zdroj: Kendrick A.,S.: Dar lásky
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Prameň
Traja pocestní prišli k prameňu vody, ktorý vytekal spod skaly. Nad prameňom bolo

napísané: „Buď ako prameň.“ Pocestní sa začali rozprávať o význame tohto nápisu. 
Prvý povedal: 
„Voda z prameňa počas svojho toku preberá ďalšiu vodu až sa z nej stane veľká rieka. Aj
človek má počas života zväčšovať svoj kapitál, aby bol ešte bohatší!“ 
Druhý povedal: 
„Podľa mňa nápis znamená, že človek vo svojich slovách má byť priezračný ako voda tohto
prameňa.“ 
Tretí muž múdro povedal: 
„Prameň musí byť pre človeka vzorom. Prameň sa dáva napiť všetkým a nič za to nežiada,
robí dobro všetkým a neočakáva nijakú odmenu.“

Dvaja pútnici
Dvoch pútnikov prekvapila prudká snehová metelica. Kráčali len s veľkou námahou.

Zrazu začuli ston, akoby niekto prosil o pomoc. Nejaký muž padol do priepasti a volal o
pomoc. Bol zranený a nedokázal sa pohnúť. Jeden z pútnikov povedal: 
„Ten muž je odsúdený na smrť. Poponáhľajme sa, lebo inak skončíme podobne.“ 
Druhý sa však zľutoval. Zišiel do priepasti, zraneného vzal na ramená a s veľkou námahou
pokračoval v ceste. 
Začalo sa stmievať a on cítil, že mu dochádzajú sily. Po hodinách pochodu zbadal v diaľke
vysvietené okná chaty. Vrátila sa mu odvaha. Po niekoľkých krokoch sa však potkol o
niečo, čo ležalo krížom cez chodník. Bola to mŕtvola jeho spoluputovníka: mráz ho zabil.
On sa zachránil jedine preto, lebo na pleciach niesol úbohého zraneného muža. Námahou
si jeho tele udržalo dostatočné teplo. 
Dobrý skutok lásky bol odmenený. Pán vždy odmení toho, kto riskuje vlastný život pre
druhých.

Záhradníkov poklad
Jeden muž bol záhradníkom. Veľa pracoval a kúpil si vinicu. Mal troch zdravých a silných

synov, ktorým sa však nechcelo robiť. Pred smrťou záhradník zavolal svojich synov a
povedal im: 
„Deti moje, prezradím vám tajomstvo: vo vinici je ukryté vrece zlata. Hľadajte poklad a
rovnako si ho medzi sebou rozdeľte.“ 
Synovia hneď začali hľadať poklad. No vinica bola veľká a oni kopali hneď tu, o chvíľu
tam, až si nakoniec uvedomili, že prekopali celú vinicu a nič nenašli. Boli sklamaní. 
Po niekoľkých mesiacoch pochopili význam otcových slov: vinica dobre zarodila, lebo zem
bola dobre obrobená. Hrozno predali a dostali zaň veľa peňazí, ktoré si medzi sebou
rovnako rozdelili. A pochopili aj to, že najväčším pokladom pre človeka je ovocie jeho
práce. (Anna Sabolová ml.)
Zdroj: Albino Luciani – Ján Pavol I.: Veľké pravdy v malých príbehoch 4
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Približne 925 miliónov osôb na
zemeguli trpí hladom  

Rakúsko 22. mája (RV) – Približne 925

miliónov osôb na zemeguli trpí hladom a
každých 12 sekúnd zomiera vo svete v jeho
dôsledku jedno dieťa. Uvádza to správa
organizácie Caritas Internationalis. „Hlad
nie je prírodným javom, je to jav
spôsobený sociálnymi, politickými a
ekonomickými príčinami. Je to globálna
tragédia o to väčšia, že by sa jej mohlo

predís.” Práve
h ľ a d a n i e
spôsobov, ako
čeliť tomuto
problému je
c i e ľ o m
medzinárodného
kongresu, ktorý

organizuje Caritas Iternationalis a bude sa
konať vo Viedni v dňoch 1. – 2. júna tohto
roku. Zúčastnia sa na ňom viaceré civilné
autority, akademici, novinári a
predstavitelia rôznych občianskych
spoločností z celého sveta. Na programe
stretnutia sú rozhovory o aktuálnych
výzvach potravinovej pomoci vo svete, o
obchode s potravinami, svetových cenách
potravín, ozbrojených konfliktoch,
klimatických zmenách a nahraditeľných
zdrojoch, ktoré majú rozhodujúci vplyv na
otázku hladu vo svete. Očakáva sa účasť aj
najvyšších predstaviteľov svetovej
Organizácie pre výživu a
poľnohospodárstvo FAO.

Svetové stretnutie rodín naživo
na obrazovkách tV luX

Bratislava 24. mája (TK KBS) - V dňoch

od 30. mája do 3. júna 2012 sa uskutoční
VII. svetové stretnutie rodín v talianskom
Miláne. Témou stretnutia, ktorého sa
zúčastní aj Benedikt XVI., je „Rodina:
práca a sviatok“. Televízia LUX
sprostredkuje svojim divákom hlavné časti
programu odvysielaním priamych
prenosov z podujatia. 
Piatok 1. júna
17:20 - Štúdio špeciál a stretnutie
Benedikta XVI. pred milánskym Dómom s
obyvateľmi mesta;
19:30 - Slávnostný koncert na počesť
Benedikta XVI. v divadle La Scala;
Sobota 2. júna
10:00 - Modlitba liturgie hodín na
poludnie; s Benediktom XVI. sa v
milánskom Dóme budú modliť kňazi,
rehoľníci a rehoľníčky; nasleduje Štúdio
špeciál;
11:00 - Stretnutie Benedikta XVI. s
birmovancami na futbalovom štadióne San
Siro;
20:20 - Štúdio špeciál a sviatok svedectiev
rodín s účasťou Benedikta XVI. na letisku
v Bresso;
nedeľa 3. júna
9:50 - Záverečná slávnostná svätá omša,
ktorú bude na letisku v Bresso celebrovať
Benedikt XVI.

TK KBS informovala Eva Hrešková
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VV ČASEČASE ODOD 28.05.2012 28.05.2012 DODO 03.06.201203.06.2012
upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli naposledy upratovať kostol. Na
budúci týždeň prosíme rod. Demčákovu, rod. Mižovu, rod. Jevčákovu - Trepská ul. Upratuje

sa v sobotu ráno po sv. omši o 900.      

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - V týždni od 3.6. – 9.6. vedie modlitby horliteľka p.
Anna Moskaľová.         

nácvik detského speváckeho zboru - nácvik detského speváckeho zboru bude v sobotu o

1330 na fare.  

Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto
týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme Slánsku, Opálovú,
Veternú a Makovickú ul., ktoré má na starosti p. Juraj Fenik a o týždeň neskôr Železničnú,
Ružovú, Puškinovu a kukučínovu ul., ktoré má na starosti p. Ján Jenčo. 

Sv. spoveď - keďže je prvopiatkový týždeň, bude možnosť sv. spovede hodinu pred každou
večernou sv. omšou od pondelka do piatka ako aj hodinu v utorok po rannej sv. omši. 

Sv. spoveď chorých - chorých budeme navštevovať klasicky v piatok od 900. Prosím vás,
nahláste ich v sakristii. 

Zbierka na katolícke masmédiá - dnes je zbierka na katolícke masmédiá, t.j. na rádio
Lumen ako aj televíziu Lux. Pán Boh zaplať za vašu podporu. 

Predmanželské ohlášky: 
1.MuDr. igor liberko, syn Prof. Igora a Ing. Nadeždy rod. Rímovej z Čemerného a MuDr.
Jana Šoltésová, dcéra Ing. Juraja a Eriky rod. Sivákovej z Trebišova - 3x.
Rozpis lektorov: nasledujúca nedeľa

08:00 – rod. Tóthova;
10:00 – rod. Fincická;
18:30 – rod. Jenčova.

kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915/947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905/514 699;
Pevná linka na faru - 057/4426 286.



VYDáVA
Združenie veriacich PRO nOBiS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309; 
Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00 
Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.  
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llituRgickýituRgický PROgRAMPROgRAM ODOD 28.05.2012 28.05.2012 DODO 03.06.201203.06.2012

PPOnDElOkOnDElOk 28.05.201228.05.2012 Sv. omša: 1830 (k+t) 

Poklona Sv. Oltárnej: 1915 - 2000

uutOROktOROk 29.05.201229.05.2012 Sv. omša: 630 (t+k) 

SS tREDAtREDA 30.05.201230.05.2012 Sv. omša: 630 (t) 

Sv. omša: 1830 (k) detská

ŠŠ tVRtOktVRtOk 31.05.201231.05.2012 Poklona Sv. Oltárnej: 1730

Sv. omša: 1830 (t+k) 

PPiAtOkiAtOk 01.06.201201.06.2012
Sv. Justína, mučeníka (spomienka)

1. piatok k úcte BSJ 

Sv. omša: 630 (t) 

Sv. omša: 1830 (k) mládežnícka

SS OBOtAOBOtA 02.06.201202.06.2012 Sv. omša: 800 (k) 

Sv. omša: 1830 (o. Šanta)  

nn EDEľAEDEľA 03.06.201203.06.2012

NEDEĽA NAJSVÄTEJŠEJ
TROJICE

Sv. omša: 800 (k) 

Sv. omša: 1000 (k) 

Pobožnosť sv. ruženca: 1430 výmena tajomstiev 

Sv. omša: 1830 (t) 

BBlAHOlAHOžžEláMEEláME/S/SPOMínAMEPOMínAME
Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo
najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomíname, kde môžete
uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich
zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou
alebo aj bez môžete posielať na adresu mariannum@gmail.com.


